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Herdenking 100 Jaar Groote Oorlog  -  Aandacht voor de andere zijde

Naar aanleiding van de herdenking van de Mijnenslag in het West-Vlaamse Mesen op 7 
juni 2017 werd op knack.be een open brief gepubliceerd van Matti Vandaele, directeur 
van Mesen Peace Village, over de éénzijdige herdenking van de Mijnenslag. 

Om de volledige context te schetsen breng ik hier de integrale versie van de open brief:

“Waarom stond Duitse ambassadeur alleen tijdens herdenking Mijnenslag?" 

Als er één foto van de herdenkingen van vandaag is die u moet zien, dan is het deze", 
schrijft Matti Vandemaele in een open brief. "Gisteren tekenden prins William, prinses 
Astrid, de Ierse premier, minister Van De Put, minister-president Bourgeois en een hele 
rits andere prominenten present voor de herdenking van de Mesenslag. Het getuigt van 
een diep respect dat we 100 jaar later de vele gesneuvelden van de vreselijke oorlog die 
de Eerste Wereldoorlog was nog steeds actief herdenken."

"Hier in Peace Village waren we erg verheugd dat prins William en de Ierse premier even 
de tijd namen om ons een bezoekje te brengen. We werken dan ook dag in dag uit met 
hun en onze kinderen om de herinnering levendig te houden en om uit de Groote Oorlog 
toch enkele lessen voor vandaag te trekken."

Maar tussen al die drukte van zo'n dag viel mij plots een tweet op van de Duitse 
Ambassadeur Rüdiger Lüdeking. De man stond moederziel alleen op een Duitse 
begraafplaats om 'zijn slachtoffers' te herdenken. Geen Britse Royals, Belgische 
vertegenwoordigers of Vlaams minister Presidenten meer in de buurt. Maar helemaal 
alleen op zo'n begraafplaats waar je stil van wordt."

Vredesproject

"Natuurlijk was hij als vertegenwoordiger van Duitsland de hele dag aanwezig op de 
verschillende plechtigheden maar is het verhaal misschien toch te éénzijdig. De Duitse 
soldaten waren ook bakkers, arbeiders en gewone jongens die ergens ver van huis een 
strijd streden die niet de hunne was. Dat ze vandaag 100 jaar later niet de aandacht 
krijgen die ze verdienen is betreurenswaardig."

"Ons Europa, het grootste vredesproject uit de Geschiedenis slaagt er 100 jaar later niet 
in om een stuk van haar geschiedenis gebalanceerd te brengen, het baart mij eerlijk 



gezegd een beetje zorgen. Een oorlog en de vrede die er op volgt herdenken het is niet 
eenvoudig."

"Met Peace Village proberen we net een andere boodschap te geven aan de 20.000 jonge 
mensen die we jaarlijks over de vloer krijgen. Vrede moet je maken en daar moet je 
actief aan werken. Met wederzijds respect en aandacht voor de verhalen van beide 
zijden. Herdenken zou een verhaal moeten zijn dat de iedereen een plek geeft en een 
even mooie herdenking. Ten slotte is een Duits mensenleven, 100 jaar later, niet minder 
dan een Brits."

1. De open brief stelt: “De Duitse soldaten waren ook bakkers, arbeiders en gewone 
jongens die ergens ver van huis een strijd streden die niet de hunne was. Dat ze 
vandaag 100 jaar later niet de aandacht krijgen die ze verdienen is 
betreurenswaardig.”.

Op welke manier wordt/werd in het project 100 Jaar Groote Oorlog aandacht besteed 
aan “de andere zijde”, meer bepaald aan het leed van de Duitse soldaten? 

2. Welke officiële contacten onderhoudt de Vlaamse Regering met de Duitse 
ambassadeur in verband met de herdenking 100 Jaar Groote Oorlog?

3. Wat is de reactie van de minister op de open brief?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (345) en Ben Weyts (1433)



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1433 van 12 juni 2017 
van STEFAAN SINTOBIN

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Geert Bourgeois, Minister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid en 
Onroerend Erfgoed.


